

物流贸易公司

开展喜迎二十大安全专项行动

汾西矿业讯 开展安全教育,筑牢思想防线。物流贸易公司积极开展喜迎二十大百日安全活动专项行动。

物流贸易公司充分利用早调会、中心组学习会、支部组织生活会、大力宣传“百日安全”活动文件精神。充分利用宣传阵地,制作安全生产宣传牌板、张贴条幅,通过OA、QQ、微信工作群等载体及时推送百日安全活动精神。拓展宣传范围、提升宣传力度、增强宣传深度,时刻警示广大干部职工保持清醒的头脑和高度警觉,在公司上下营造人人关注安全、人人重视安全浓厚氛围。

重视理论学习,打下坚实基础。详细解读新《安全生产法》《煤矿重大事故隐患判定标准》等法律法规,提高全员安全责任意识。通过组织观看事故案例警示教育片,使广大干部职工明白事故的危害性,深刻吸取事故教训,落实防范措施,将安全学深悟透、入脑入心。

(张涛)



工程建设公司

行为治理“三强化”

汾西矿业讯 为进一步做好后四个月安全生产工作,工程建设公司从思想认识、现场管理、考核问责等方面着手,严抓行为治理,铁腕整治“三违”,确保全年安全生产稳步推进。

强化思想认识。该公司召开行为治理专题会议,结合公司实际,制定下发了《工程建设公司行为治理实施方案》,成立公司行为治理工作领导小组,要求干部职工严格遵照实施方案,落实行为治理十项制度,把行为治理作为提升安全管理水平、安全生产标准化水平、消灭零星事故的重要抓手,作为减少工伤和实现“零”工伤的根本举措,严厉整治“三违”,杜绝零星事故,减少工伤,确

保行为治理工作扎实有效开展。

强化现场管理。该公司要求各类检查人员必须把“三违”行为作为下井、下现场的必查项目,严查施工现场“三违”行为。对于重点工程、薄弱环节、安拆工程、零星工程等施工前必须制定安全技术措施,作业时必须有领导跟班,全过程现场督导指挥。施工一线操作岗位职工要掌握应知应会,规范作业行为、熟练操作规程,形成全员抓行为治理的合力,确保岗位有职责、作业有程序、操作有标准、过程有记录、绩效有考核、改进有保障,务实开展行为治理工作。

强化考核问责。该公司为有效降低影响公司安全生产的风险

隐患,安全管理部牵头各主要生产部室,采取全面检查、抽查、动态检查等形式,对各分公司、项目部、直属单位的行为治理情况进行督导检查。

近期,该公司重点督导检查行为治理工作开展情况、行为治理分析情况、整治情况等,将督导检查情况纳入月度安全标准化考核评比,对违章指挥、违章作业的,一经查实,严肃追究问责、通报批评,进一步规范职工作业安全行为和施工生产行为,坚决杜绝“三违”,确保工程施工安全。

(张亮)



自主加压 迸发动力 贡献中盛力量

——中盛煤业党委书记 经理 裴向辉

汾西矿业2022年下半年工作会,给我们指明了奋勇争先的前进方向。中盛煤业将准确把握“加力推动”的实质内涵,同步落实山西焦煤“三年并作两年走,九年目标七年完”的战略要求,以“三个对标”找准定位、担当作为,为汾西矿业决胜2022年下半年任务目标贡献中盛力量。

首先,对标新形势,找准发展定位,在加力推动的攻坚战中迸发动力。中盛煤业将在党建统领、安全环保、精益管理等工作上,找差距、补短板,梳理解决存在的难点堵点,对照差距进一步追赶,对照标准一项一项补,确保全盘工作紧跟新形势、符合新要求。同时,找准自身定位,保持矿井关停、发展不停的奋斗姿态,发挥站台专用线战略主通道优势,提升洗煤厂运营管控效能,自主加压、自主推动,全面迸发新动力,为汾西矿业打赢“加力推动”攻坚战凝聚动能。

其次,对标新要求,践行使命担当,在提速赶超的新征程中展现作为。我们将在安全发运、研石山和矿井水治理等工作中担当实干,切实把关乎发展的根本性工作做扎实。强化“安全为天,环保为天”的发展观,结合大排查大整治大提升行动要求,压实治理责任,加强排查整治,全力做好安全环保管控工作,确保责任不缺位、措施不移位。此外,以完善“大安全”管理体系为牵引,引深构建“大安全”发展格局,持续做好信访维稳、舆情管理和疫情防控工作,继

续将民生实事办好办妥,确保提速赶超的新赛程行稳致远。

最后,对标新战略,深耕精益管理,在决胜2022年下半年提速战中贡献力量。专用线站合作为中盛续航发展的“压舱石”,中盛煤业将在站台精益发运工作上深耕,坚持从降耗损、抓细节、提效能入手,找准精益发运切入点,树牢全员消除浪费、提升效率的意识,并深度融到发运工作全过程,确保固化于心、转化于行。同时,持续加强站台煤种分类和货位分布的现场管理,精简采样制样和起堆存放的冗余环节,不断细化和强化精益发运举措,补足实际工作中的短板,以精益意识再强化,精益流程再细化,确保精益发运达到降本增效的目的。我们将以“5S”管理为抓手,强化全员、全方位的系统管理,做到常整顿、常清洁、常规范,在细微之处见真功,把工作做实,把基础性工作做好,提高素养、规范管理,促使理念落到实处,全面提升发展软实力和良好形象。

新的赛程上,我们将加快推进站台封闭煤棚的三期工程建设,积极打造标准化站台,主动探索利于发展的新路子,以主动谋事的干劲,确保振兴再提速。

按下“快进键”跑出“加速度”

一把手访谈

过自主开发的培训管理系统,对汾西从业人员的人才结构、培养情况、人才缺口进行大数据分析,科学制定培训规划,研发培训课程,制定培养方案,为汾西矿业培训管理向系统化、规范化、数字化、网络化方向发展奠定好基础,为企业员工终身学习提供便捷途径。

技工教育方面,学校将及时掌握国内职业教育动向,了解人才培养需求,优化人才培养方案,做好汾西矿业职工技能提升培训工作,同时采用社会招生、社会安置的措施招收全日制在校学生,加强产教融合、校企合作,为学生搭建广泛的就业平台,做到学科建设、专业建设与人才培养不断适应经济社会发展的需要。

成人教育方面,学校将继续扩大成人教育规模,拓展继续教育范围,在学历提升教育方面逐步形成专业多样、教学灵活的培养模式,营造良好的成人学历教育提升氛围,为有学历提升需求的职工创造机会。

守正出新笃行致远 育人强企不负使命

员工学校校长 焦海生

洗煤厂

组织开展质量月主题签名活动

汾西矿业讯 为持续提升煤焦产品质量和服务客户能力,加快实现建设“世界一流炼焦煤企业”目标,不断增强全厂在煤炭洗选行业的影响力和竞争力,近日,洗煤厂煤质检测车间组织开展了第45个全国“质量月”主题签名活动。

该厂积极贯彻落实山西焦煤及汾西矿业关于“质量月”的相关文件精神,在质量月活动期间,确立“下一道工序就是客户”的理念,切实行动把好质量关,严格落实行为治理实施方案,积极开展安全生产“大反思、大讨论、大排查、大整改”活动,为全方位推动高质量发展做出积极贡献。活动中,职工们纷纷在印有“引深精益化管理 坚持高质量发展”质量月口号的条幅上签下自己的名字,表达了广大干部职工严把产品质量关,共筑质量诚信的信心和决心。

第45个全国“质量月”时间为9月1日至9月30日,主题为“强化战略目标定力自

信、全方位推动高质量发展、持续提升服务客户能力、加速建设世界一流企业”,该厂从9月初开始就紧紧围绕山西焦煤及汾西矿业“质量月”活动的通知精神,成立“质量月”活动领导小组,通过各类媒体大力宣传“质量月”活动意义和目的,着力营造浓厚氛围,扎实开展各项主题活动,为深入推进精益质量管理,推动产品质量和服务品质的全面提升,开创全厂高质量发展新局面奠定基础。

(尚艳艳)



日前,水峪煤业组织青年志愿者、预备党员、入党积极分子等30余人对井口和办公楼广场的宣传栏和宣传牌板进行义务擦洗。通过这次活动,树立了青年职工爱岗敬业的责任意识,营造了干净整洁的良好氛围。图为青年志愿者们在认真清洗擦拭井口文化长廊牌板。

周毅摄影报道

